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3apaua MoaynHa cyma

C++ header MoZynHA cyMa.h

OmmcanaTa 1mo-goJty 3afaua ce IIpefiaBa OT II0KOJIeHNe Ha ImokoJeHue B Kpancreoro INFO(1)cup
— MOJKeTe JIM fa g pernrte?

Hanena e peguua Ay, ..., Ay_1 ot NHeotpuuarenuu yucia u Q sasssku ot Buna (L;, R;, M;)
3ai=0,...,0 — 1. 3a BcAKa 3ag9BKa Ja ce IIpecMeTHe

(A, mod M;) + - + (Ag, mod M;).

Hanpumep, ako L = 2,R =3, M =5, Ay = 3, A3 = 4, orroBopsT € (3 mod 5) + (4 mod 5) =
7.

ﬂeTaﬁnmru)mmnnemeHTauuﬂTa

TpsiOBa na HanuieTe caegHaTa QyHKLMA.

std::vector <long long> solve(
int N, int Q,
std::vector<int>
std::vector<int>
std::vector<int>
std::vector<int>

=2 o =

)

Tasu pyHkiusa TpsgOBa Ka BBPHE KAaTO pe3yJITaT OTTOBOpMTE Ha HameHuTe Q 3asaBKku. T
111e O'bJje M3BUKAaHA CAMO 6e0H I OT TpeliAbpa Ha )Kypuro. maiite ipeJBuL, ue MacUBbT
A e napexcupas ot 0 o N — 1, a macusute L, R, M ca magexkcupanu ot 0 7o Q — 1.

He 3abpasaiite na Brirounte xemabpa modulosum.h! OcBeH ToBa He 3abpaBsiiTe, ue He
mpsabea fa nuiete main gyHKIMA, a camo solve.

[MoBepeHne Ha NnpumepHUs rpenabLp

Ipumepuwmar rpeiasp e npouere N, Q, macuBa A u cien ToBa Q Tpotiku (L;, R;, M;).
Cuten ToBa o011 111e m3BuKa solve(N, Q, A, L, R, M), u 111e u3Befie BbpHATUTE OT QYHKIMSATA
CTOJIHOCTM IIO €[{Ha Ha pe[ Ha CTaHMAapTHMUA M3XOX, BxomHo/maxomumure daiinose Io-
IOOJy paboTIT C TO3U IPEIbP.

OrpaHuueHns

« 1< N < 100000

.« 1< Q< 100000
«0<L;i<R<N

« 1< M; < 1000000000
« 1< A; < 300000.
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# Toukm OrpaHnueHus
1 8 1< N,Q <1000
2 5 Ml:Mj,lgl,]SQ
3 9 1< N-M; <£2000000
4 11 1< N-M; £200000000
5 25 10000 < M;
6 42 Hama gonbaHUTENIHU OrpaHIUeHN.
Mpumepnm
Bxog Usxog
5 4 2
51423 4
024 3
143 15
233
04 10
Oo6sicHeHus

[Ipu wepBara 3asBKa, (5 mod 4) + (1 mod 4) + (4 mod 4) =1+1+0=2.

I[Ipu Bropara 3asBKa, (1 mod 3) + (4 mod 3) + (2mod3)+(3mod3)=1+1+2+0=4.

Ipu Tperara 3asBKa, (4 mod 3) + (2 mod 3) =1+2=3.

IIpn ueTBBpTaTa 3a9BKA,

(5 mod 10) + (1 mod 10) + (4 mod 10) + (2 mod 10) + (3 mod 10) =5+ 1+ 4+ 2+ 3 = 15.
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